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Αθήνα, 2 Δεκεμβρίου 2024 

 

ΕΡΩΤΗΣΗ 

Προς τους κ.κ. Υπουργούς: 

- Εσωτερικών 

               - Υγείας 

 

ΘΕΜΑ: «Αδιαφάνεια, αναξιοκρατία, ευνοιοκρατία και κομματικές παρεμβάσεις 

στη διαδικασία επιλογής διοικητών νοσοκομείων του Εθνικού Συστήματος Υγείας 

(Ε.Σ.Υ.)» 

Σύμφωνα με πρόσφατα δημοσιεύματα, προκύπτουν σοβαρές καταγγελίες αναφορικά 

με τη διαδικασία επιλογής διοικητών νοσοκομείων του Εθνικού Συστήματος Υγείας 

(Ε.Σ.Υ.) που αφορούν φαινόμενα αδιαφάνειας, αναξιοκρατίας, ευνοιοκρατίας και 

κομματικών παρεμβάσεων, με προφανή στόχο την προώθηση στις θέσεις αυτές 

συγκεκριμένων ατόμων προσκείμενων στην κυβέρνηση. 

Μεταξύ άλλων, γίνεται λόγος για αδικαιολόγητες διαφοροποιήσεις στη μοριοδότηση 

του ίδιου μεταπτυχιακού τίτλου ανάλογα με το νοσοκομείο προς το οποίο υπεβλήθη 

η αίτηση – δεδομένου ότι κάθε υποψήφιος είχε τη δυνατότητα να υποβάλει αίτηση 

για πέντε (5) συνολικά νοσοκομεία - και κατά συνέπεια την ύπαρξη αντιφατικών 

βαθμολογιών, για μη μοριοδότηση των διδακτορικών τίτλων, αν και αναγνωρίζονται 

παγκοσμίως, καθώς και για τηλεφωνικές πιέσεις από κυβερνητικά στελέχη σε 

υποψηφίους - αφού πρώτα είχαν δημοσιοποιηθεί οι λίστες με τα δεκαπέντε (15) 

άτομα που προκρίνονται ανά νοσοκομείο - προκειμένου αυτοί να παραιτηθούν με 

σκοπό την αναρρίχηση «ημετέρων» στις ανωτέρω λίστες.  

Αξίζει να επισημανθεί ότι, πριν από περίπου ένα έτος, κατά τη συζήτηση του σχετικού 

νομοσχεδίου για το νέο σύστημα επιλογής διοικήσεων φορέων του δημοσίου τομέα, 

το οποίο μετουσιώθηκε στον ν. 5062/2023 (Α΄183), ως εισηγήτρια, είχα ασκήσει 

έντονη κριτική στην κυβέρνηση και είχα προειδοποιήσει σχετικά επισημαίνοντας ότι 

το άνω νομοσχέδιο θέτει ελάχιστα απαιτούμενα προσόντα για να γίνει κανείς 
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διοικητής, συγκροτεί επιτροπές αξιολόγησης με σαφή κυβερνητική πλειοψηφία, 

καθιερώνει προβληματική μοριοδότηση, περιπλέκει την υπάρχουσα γραφειοκρατία 

στις ανώτατες βαθμίδες της ιεραρχίας στη δημόσια διοίκηση, ενώ σκοπός του είναι 

να ελέγξει ο κύκλος του πρωθυπουργού τις διοικήσεις, συνεπώς και την απόδοση, 

των κύριων οργανισμών-φορέων του δημόσιου τομέα. 

Επειδή, οι αρχές της διαφάνειας, της αξιοκρατίας, της αμεροληψίας και της 

ανεξαρτησίας, συνιστούν θεμελιώδεις προϋποθέσεις για την εύρυθμη και 

αποτελεσματική λειτουργία του κράτους. 

Επειδή, το Εθνικό Σύστημα Υγείας (Ε.Σ.Υ.) που αποτελεί κατάκτηση της κοινωνίας, 

συνιστά τον πυλώνα της δημόσιας υγείας στην χώρα και πρέπει αντιμετωπίζεται ως 

προτεραιότητα του κοινωνικού κράτους από την Πολιτεία. 

Επειδή, οι ανωτέρω καταγγελίες πλήττουν περαιτέρω και θέτουν εν αμφιβόλω την 

εμπιστοσύνη των πολιτών προς τις δημόσιες δομές υγείας και προς το κράτος εν 

γένει. 

Ερωτώνται οι κ.κ. Υπουργοί: 

1. Σε ποιές ενέργειες προτίθενται να προβούν για τη διερεύνηση των όσων 

καταγγέλλονται κατά τα ανωτέρω καθώς και στην απόδοση ευθυνών; 

2. Εάν υπάρχει πρόθεση για επανεξέταση - αναθεώρηση του ν. 5062/2023 με 

σκοπό τη δημιουργία ενός αξιοκρατικού συστήματος που θα διασφαλίζει τη 

διαφάνεια και την αμεροληψία στις διαδικασίες επιλογής διοικήσεων 

φορέων του δημοσίου τομέα και ποιός ο χρονικός ορίζοντας υλοποίησής 

του; 

 

Οι ερωτώντες βουλευτές 

Χρηστίδου Ραλλία 

Αυλωνίτης Αλέξανδρος 

Μάλαμα Κυριακή 

Πούλου Γιώτα 

Τζάκρη Θεοδώρα 

 

 




